

黄鹂新村内抓获一名专盗车内物品的惯偷

一个月来,有20多位车主失窃过

□记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇 通讯员 朱君敏

位于兴宁路旁的江东黄鹂新村是个老小区,有5100多户人家,近千辆汽车。最近一段时间,小区里接连发生撬车窗盗窃车内物品的事情,让不少有车一族感到担忧。不过,现在他们可以松口气了。昨天凌晨,经过多日追查,江东警方在小区里当场抓住一个小偷,对方交代,3月中旬以来,他在黄鹂新村的20多辆车上偷过东西。

车内文件包引来小偷

嫌疑人姓杨,今年41岁,湖南人,小学文化。

昨天凌晨2点左右,他在黄鹂新村43幢旁,朝一辆停在路边的白色现代轿车下手时被警方抓获。当时,该车左后车窗已被他用工具撬下,杨某戴着手套,正坐在车后座上翻着包。

昨天早上8点,现代车主吴先生开车上班

时,看到车窗不见了才意识到车里来过小偷,在他准备去物业那里查看监控时,接到了民警打来的电话,对方告诉他,人已经抓到了。

吴先生说,他的包里没有什么值钱物品,只是一些文件夹,放在车里是觉得东西不值钱,认为不会有什么问题,没料到引来小偷。

同一辆车两次被撬

昨天下午,嫌疑人杨某被警方带到小区指认作案现场,不少居民得知消息后,纷纷赶来。

家住44幢的杨大叔说,他女儿的车子一个月里两次车窗被撬,第一次是半个月前,被偷了一台笔记本电脑;第二次就在前几天,有没有丢东西,女儿没说。

在41幢路边草丛中有一块被撬下的车窗玻璃,小区清洁工张师傅说,这是前几天被人撬掉的,“春节到现在,这样的车玻璃我扫到过六七块。”

记者在现场还碰到了小区物业负责人何先生。何先生说,这事让物业很头疼,这么多

车主丢了东西,之后基本都会来找物业要说法要赔偿。

他说黄鹂新村是老小区,小区光出入口就有5个,管理难度不小。小区监控摄像头数量不多,没有拍到小偷的样子,加上小区这么大,要想抓住他并不容易。

为了加强防范,物业曾经张贴告示,还发放卡片提醒车主不要在车内放置贵重物品,同时,夜里巡逻的保安也增至4人。

采访中记者看到,小区路边一栋居民楼二楼外墙上装着一个摄像头,摄像头的方向朝着路边的一排停车位。何先生看了看,说这个摄像头不属于物业管理,应该是居民自己装的。

行车记录仪都被拆走扔掉

对于杨某,江东公安分局刑侦大队的邵警官并不陌生,2012年,杨某曾因入室盗窃获刑2年多,当时正是他办的案子。

今年2月,杨某刑满释放,接着被人骗到外地搞传销,好不容易才脱身。他回到宁波后手头没什么钱,住在网吧过夜。

他以前听人说起过撬车窗盗窃车内财物的手法,想着靠这个法子弄点钱花。他买来铁制工具以及手电筒,将目标定在黄鹂新村——他以前在这里住过,熟悉这一带的地形。

杨某称,从今年3月中旬起,他陆续在小区里作案,作案时间通常选在凌晨1点过后,盗窃不分汽车好坏,关键是看车座上有没有放东西,多的时候一天偷三四辆车。

偷过的东西包括笔记本电脑、手机、现金,他甚至连水果也要。还有几个行车记录仪也被他偷走,不过不是拿去卖而是扔掉,“他怕自己被拍进去。”

邵警官说,停过夜的汽车里最好别乱放东西,哪怕是一件衣服。

小偷尾随取款老太窃取6.9万元

本报讯(记者 张寅 通讯员 张吉林) 高新区梅墟街道71岁的周老太喜得孙子,为了给儿子儿媳一个惊喜,老人骑着三轮车去银行将一笔6.9万元积蓄取了出来,打算送给儿子儿媳。令老太没想到的是,有不法分子在银行盯上了她,一路尾随她偷走了这笔钱。之后,梅墟派出所立即展开调查,昨天中午,偷走老太钱款的犯罪嫌疑人陈某被警方抓获,追回了部分钱款。

“钱没了,我的钱没了。”21日上午10点多,71岁的周老太失魂落魄地来到梅墟派出所,事情也已经讲不清楚,警察一边安抚老太,一边询问事情经过。

原来,周老太的小儿媳生了个孙子,老太太特别开心,想表示表示。眼看着小孙子快满月了,她计划着把自己存在银行的6.9万元积蓄取出来给儿子儿媳。

21日上午,周老太在鄞州银行梅墟支行取款后,把一包钱放在了三轮车的车兜里,可骑

着骑着,她发现自己这包钱不见了。

梅墟派出所民警查看银行的监控录像,发现了一名嫌疑人,这名嫌疑人是一名60余岁的男子,戴着一副墨镜,在老太太走出银行后,他骑上电瓶车尾随着老太太,两人同时消失在监控范围内。

昨天中午,高新区分局侦查大队和梅墟派出所民警在江北一小区将嫌疑人陈某抓捕。嫌疑人陈某交代了偷钱的事实。

陈某说,最近,他赌博输了不少钱,就想偷点钱。21日,他在高新区梅墟一带转悠,看到有个老人进了银行取款,他就盯上了这个老人,在路口等交通信号灯时,他趁机拿了老人车兜的一袋钱。

不过,陈某已经将部分钱还了赌债,银行卡里只剩下了4万元。

昨天下午,周老太到梅墟派出所领走了4万元,剩下的钱,梅墟警方表示他们会继续追讨。



CFP供图

“冒名QQ” 骗取87万元巨款 警方如数追回

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 胡佳晓) 听到“滴滴”两声手机短信提示音响起后,张先生忙不迭地打开查看,短信是银行发来的,提醒说已经有87万元打入他的账户。至此,这笔在骗子账户待了20多天的巨款总算如数追回。昨天,张先生给北仑公安分局大碇派出所送来了一面锦旗,感谢警方帮忙追回被骗的巨款。

87万元的巨款是如何被骗走的呢?事情还要从头说起。

张先生是北仑一家企业的老板,他的妻子赵女士负责公司财务,侄女则是公司的会计。

3月23日下午4点多钟,张先生正在办公室和一个客户谈业务。赵女士发现侄女把她拖入一个群,而“张先生”也在群里。

侄女刚刚在QQ上收到老板的信息,对方要求她给朋友账户打款87万元,因为平时大笔转账都要经过老板娘,所以她干脆把老板娘的QQ拖进群进行沟通。

群里的“张先生”给了赵女士一个账号,让她马上打87万元过去。因为平时做生意经常需要汇款转账,赵女士也没有多想,就直接转账了。

与此同时,隔壁张先生收到银行提示短信,提醒有87万元转出。张先生立马跑过来问把钱汇哪里去了?赵女士才突然醒悟过来:“不得了,钱可能被骗走了。”他们查看群里“张先生”的QQ资料,对方用的头像和昵称都和张先生的一模一样,显然是个“冒名QQ”。他们慌忙报警。

电话里,民警提醒他们不要慌。张先生按照民警的提示打骗子账户所属银行的客服,然后输入账号,选择挂失,接着反复输入查询密码,直到账号被锁住。

之后,大碇派出所的民警马上到银行查询,发现钱还没有被转走。同时,民警还查到该账号的具体开户地,杭州某银行网点。随后,民警赶往杭州。次日,银行一开门,就把嫌疑人的账号正式冻结。

接下来,民警查看了大量监控录像,最后在网警和杭州当地警方的配合下,经过20多天的努力,终于找到了银行卡的户主欧阳。而欧阳却表示,虽然银行卡是他的,但不是他本人在用,他也根本不知情。原来他在网上看到有人收购银行卡,为了贪小便宜,就把这张银行卡以70元的价格卖给了对方。而真正使用银行卡的人应该就是骗子。

民警带欧阳到银行办理了相关手续,最终把87万元如数打回了受害人的银行卡。